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Dossier de révisions à faire régulièrement (à domicile, à l’étude, en remédiation, etc.)
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Limite-toi à une page par jour, cela est suffisant.
Fais ça de ton mieux et n’hésite pas à utiliser tous les outils à ta disposition.
Un logo te permettra de reconnaitre les énoncés où tu peux te servir d’une calculatrice.
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Solutions
Question 2
2 . (-1)³ = 2 . (-1) = -2	-1 + 2 . (-3) = -1 + (-6) = -7
Question 14
-m³	15a – 5b
-2t – 1 – 3t = -5t – 1	24y²
5ax – 10a	6x² – 15x – 4x + 10 = 6x² – 19x + 10
Question 10
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Question 3
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Question 17
(-2)² . 3 + (-5) = 4 . 3 – 5 = 12 – 5 = 7

Question 22
ab + b²
a² + 2ab + b²
a² – b²
Question 36
4 . 3 . (-2) = -24
10xy = 10 . 3 = 30
Question 20
2 . 4² – 3 . 4 + 1	2 .  – 3 .  + 1
= 2 . 16 – 12 + 1	= 2 .  –  + 1
= 32 – 12 + 1	=  –  + 
= 21	= 0
Question 10
7
2 . 7 – 1 = 13 triangles
(2 . 35 + 1) : 2 = 18 carrés
2n – 1
Question 32
[image: ]
Question 33
3 . (6m – 5x)
b . (15 + 7b)
Question 6
(-1)³ + 2 .(-1)² + (-1) + 3 = -1 + 2 . 1 – 1 + 3 = -1 + 2 – 1 + 3 = 3
Question 1
16
 = 6
10 . 10 = 100
n . n ou n²
Question 9
(-3)² – (-1) = 9 + 1 = 10
2 . 2 + (-3) . (-1) = 4 + 3 = 7
Question 23
5n³
-4t² + 8t
-6r – 4s
x – y + 2
15y³
8 + 2b – 28a – 7ab
Question 22
17
11 . 4 + 1 = 44 + 1 = 45 segments
(65 – 1) : 4 = 64 : 4 = 16e figure
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Lors d'un défilé officiel, organsation prévoit des motards pour escorter les voitures.
Lorganisateur annonce ceci : « Un motard ouvre la route au convoi, un autre ferme la
marche et chaque voiture est accompagnée de deux motards, un de chaque cété. »

620Questionnain| ¥ f. 18

= CALCULE le nombre de motards qui escortent 7 voitures. 20

= CALCULE le nombre de voitures que peuvent escorter 38 motards. 2

Trois éléves ont expliqué comment ils calculaient le nombre de motards a partir du
nombre de voitures.
- fleve 12 « J ai ajouté 6 au nombre de voitures. »
- feve 2 : « Jo mulliplie te mombhe de woitures pan 2 et ajoute 2 au résubiat ofter. »
flove 3 « J agoute T aunombre de woitures e jo lusomme oftenue par 2. »

Lun d'entre-eux s'est trompé.
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fieve 2 : « Jo mulkiplie e mombre de vodtures pan 2 e f ajpute 2 aurésuliat olfens. »
flove 3 « J agoute T aunombre de woitures e jo lusomme oftenue par 2. »

Lun d'entre-eux s'est trompé.

® IDENTIFIE-LE : éléue n®

22
= JUSTIFIE ton choix.

23

La lettre a désigne le nombre de voitures.
= ENTOURE Uexpression qui traduit le mieux le raisonnement suivant :

« e retine 2 au mombre de woitures, jo multiplie fe vésultat obtenu par 2 et ajoute 6 au
aoduit obtenw. »

—2x246  (a-2)x2+6  (a-2x2)+6

2x(2+6)

2%

@ waraues @
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= OBSERVE cette suite de motifs construits 3 partir de petits traits de méme longueur.

[ ot 1} [ o2 | A =n
= COMPLETE le tableau.
Motif Nombre de carrés Nombres de petits traits
1 4 13
2 7
3 10 31 4
4 40

= DETERMINE le nombre de petits traits nécessaires pour constituer le motif de cette
suite composé de 19 carrés.
= ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.
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DETERMINE le nombre de petits traits nécessaires pour constituer le motif de cette
suite composé de 19 carrés.
ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

Nombre de petits traits nécessaires :
COCHE la réponse correcte.
Le nombre de carrés du 29° motif est
un multiple de trois.
un multiple de trois plus un.
un multiple de trois plus deux.

PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de carrés nécessaires pour
construire le n° motif.
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® CALCULE en simplifiant au maximum.

@b+c=

37

(b-ap
< 38

QUESTION ' a
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» ENTOURE pour chacune des figures lexpression de son aire.
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ab + b7

a* +2ab + b

a @+ b

(2] @- b

ab + b
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Lors d'une interrogation, Lina sest trompée et a écrit : (2b)* = 26°

» ECRIS la réponse correcte.

@by
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» CALCULE sixy = 3.

4oy (-2)=

66

2 5y = o

Parcelle n°1 Parcelle n°2 30m

30m 50 m
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CALCULE la valeur numérique de expression 2x* - 3x + 1.
ECRIS toutes les étapes.

Six=4

20Mathématique

0Questionnaire pdf * x L2

Six=

ol

%
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OBSERVE cette suite de figures composees de carrés et de triangles.

COMPLETE le tableau suivant.

Nombre de carrés Nombre de triangles

1 ‘ 1
2 ‘ 3
3 ‘ 5
4 ‘ 10

DETERMINE le nombre de triangles de la figure composée de 7 carrés.
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DETERMINE le nombre de triangles de la figure composée de 7 carrés.

DETERMINE le nombre de carrés de la figure composée de 35 triangles.

PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de triangles en fonction du
nombre n de carrés.

1

7 &
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Dans la figure ci-dessous, tous les angles sont droits.
a 3

‘25 arss | P

DETERMINE U'expression algébriue réduite correspondant a laire grisée.

ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

32

2
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FACTORISE en utilisant la mise en évidence.
18m - 15x =

13
156 + 76 =

oo 34w

CONSTRUIS un triangle isocéle TRI de base [TR] si

= e point R est (image du point T par la symétrie orthogonale d'axe d ;
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CALCULE la valeur numérique de expression six =

X424 x+3=
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Observe cette suite d'assemblages de cubes.

COMPLETE le tableau suivant : "

Numéro de la figure Nombre de cubes
(méme invisibles)

1 1
2 4
3 9
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DETERMINE le numéro de la figure qui comporte 36 cubes. OJ Y

DETERMINE le nombre de cubes de la figure n°10.

PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de cubes en fonction du
numéro n de la figure.

Nombre de cubes de la n*™ figure :
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CALCULE la valeur numérique des expressions suivantes. N

a-c=

2b+ac=
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QUESTION 23 M s

EFFECTUE.

m+4n*=

4t (t-2)=

2r-Ts-8r+3s=

X-(-2)=

R

(2-7a)- (4+b)=
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Observe cette srie de figures.

COMPLETE le tableau.

Numéro de la figure Nombre de segments
1 5
2 9
3 13
4

2
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DETERMINE le nombre de segments nécessaires pour réaliser la figure n°11. 2

DETERMINE le numéro de la figure que tu pourras réaliser avec 65 segments.

PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de segments nécessaires en
fonction du numéro n de la figure.

Nombre de segments de la r*™ figure :
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Lors d'un défilé officiel, forganisation prévoit des motards pour escorter les voitures.
Lorganisateur annonce ceci © « Un motard ouvre la route au convoi, un autre ferme la
marche et chaque voiture est accompagnée de deux motards, un de chaque cofé. »

= CALCULE le nombre de motards qui escortent 7 voitures

1 voiture 2 voitures 3 voitures
Motards 4=2.1+2 6=2.2+2 .

= CALCULE le nombre de voitures que peuvent escorter 38 motards "

v+2=m 20
2v=38-2
.

"

Trois éléves onf expliqué comment ils calculaient le nombre de motards & partir du 2

nombre de voitures. 22
Eleve 1 « Fai ajouté 6 au nombe de vaitwres. » V + 6

ve 2« J (e namfive de

par 2 et
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= CALCULE le nombre de voitures que peuvent escorter 38 motards "
v+2=m 20
v +2=38
2v=38-2
2v —
v "
Trois éléves onf expliqué comment ils calculaient le nombre de motards & partir du 2
nombre de voitures. ey
- Eléve 1 « Jai ajouté 6 au nombre de voitures, » v + 6
- Eléve 2 : « Je muttiplic te nombue de uoituxes pax 2 et j'ajoute 2 au vésultat cftents. »
- Eleve 3 : « Vajoute 1 au nemébie de voitunes et je multiplic ta semme cbtenue par 2. »
L'un dentre-eux s'est trompé. (n2=2e2
* IDENTIFIE-LE : deven .1
. % Phrase correcte ou calcul correct : 2 pts "
JUSTIFIE ton choix. % Démarche cohérente mais réponse mal 2
La lettre a désigne le nombre de voitures. | exprimée ou incompléte - 1 pt
= ENTOURE l'expression qui traduit le mieux le raisonnement suivant 2
« Je vetive 2 au nambre de vaitures, je multiplic le nésultat oftenu pax 2 et 2
jaj i »
Jajoute 6 au produit alitenus. A
a-2x2+6 (a-2)x2+6 (a-2x2)+6 a-2x(2+6) 2
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® OBSERVE cette suite de motifs constru

iits & partir de petits traits de méme longueur.

| ot 1] o2 | ot 3 | =m
= COMPLETE le tableau ;- 9+ iy
Motif Nombre de carrés Nombres de petits traits
1 4 13, N
2 1 £ @ M
-
3 10 31 )._’
4 : @ ) N 40
~ TR R ¥
Amta .

= DETERMINE (e nombre de petits traits
suite composé de 19 carrés,

A% Imia sy ) +3
‘estaires pour constituer le motif de cette

= ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

Im+ 1 258

Dowoads ousche

203
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= DETERMINE le nombre de petits traits néZesSaires pour constituer le motif de cette
suite composé de 19 carrés,

= ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

Im+ 1 258 Déwmosdhs ouacke 2, I
=349+ 1
Dbwoadhs 1l
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«(50)
Nombre de petits traits fiécessaires : 5§ la Sy
= COCHE la réponse correcte.
Le nombre de carrés du 29° motif est
un multiple de trois. I
JXun multiple de trois plus un. I
un multiple de tros plus deux.
= PROPOSE une formule qui permet de calculer e nombre de carrés nécessaires pour
construire le n* motif. L

& Ot o e
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=16 - 9a (1 pt)

= b7 - 10ab + 25a% (1 pt)

=20+ 2 (2 pts)
= Usléve développe correctement mais la réduction est absente ou
incorrecte. (1 pt)

31 £l 01234

Démarche

De maniére implicite ou explicite,
= Léléve fait une différence entre laire totale de la figure et laire du caré
blanc. (1 pt)
32a  0U 01
Vélave découpe laire grisée en plusieurs figures simples (rectangle - carré
- trapéze) dont il peut calculer les aires et les additionne. (1 pt)

ou
Toute autre méthode équivalente

Justesse
£ Expression algébrique
= (a+3)" - & (grand carré - petit carré) (1 pt)

ou

30+ 30 + 3" (somme de deux rectangles et dun carré) (1 pt)

ou

3(a +3) + 3a (somme dun grand rectangle et d'un petit rectangle) (1 pt)
32b ou 0-1-2

2-a+3)+9) 3 (sonme de deux trapézes) (1 pt)
2

ou

Toute autre expression équivalente

Réduction
=6a+9 (1pt)

3 (6m - 5x) (1pt)
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CALCULE la valeur numérique des expressions suivantes.

%=

X+yz=
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= EFFECTUE les opérations et REDUIS si possible.

4P T+ 2m? =

27
4a-5b+11a=

28
—(2t+1)-3t= »
8y-3y= 20
_5a-(-x+2)= "
(3x-2) - (x-5)= 2

CEIN D -

= EFFECTUE les produits remarquables et REDUIS si nécessaire. 9





